

## 新思想引领新时代长治改革开放

## 培育未来 惠泽当下

——我市普惠托育服务幼儿园办托班项目综述

本报记者 王晓萍



丰富多彩的托育课程。



幼儿体能训练场所。

今年以来,我市幼儿园办托的比例正在不断提升,满足了更多家庭的不同选择和需求。我市在新时代的阳光大道上,凭借着一股勇往直前的冲劲和别具匠心的巧思,奏响了普惠托育事业的精彩乐章。

## 政策引领

## 共筑梦想家园

近年来,我市把解决群众“入托难”“入托贵”难题当作“民生大事”,全力以赴推进普惠托育服务高质量发展,立志打造出一张让人竖起大拇指的“幼有善育”示范名片。

政策引领是普惠托育服务发展的坚固基石。我市专门成立托育工作领导小组,建立“政府统筹、卫健牵头、部门协同”的高效工作推进机制,合理安排调度、督导、宣传等各项工作,为托育服务的顺利开展注入满满的能量。

在政策保障方面,我市从服务价格的巧妙调控,到资金支持的大力投入,再到人才支撑的全面加强,一系列量身定制、精准到位的举措,为群众解决了“托不起”“入托难”“不放心”等问题。

为了给婴幼儿提供更优质的托育服务,我市还全力推动全市普惠性托育机构的标准化建设和规范化管理,让托育服务机构不断升级,满足照护需求的方方面面。



幼有善育,快乐成长。

## 体系构建

## 编织幸福网络

我市以开阔的视野和创新的思路,搭建起了一个层次丰富、多元协同的托育服务体系,为孩子们成长保驾护航。

以市级托育综合服务中心为龙头,以12个县区级公办综合托育机构为纽带,以社区托育、幼儿园托班、用人单位办托、社会力量办托为补充,构建了我市普惠托育三级体系。

双核引领,展示我市在托育领域的大志向。市级高标准示范型综合性托育中心投入使用,照亮了全市托育服务的发展方向。同时,长治市托育协会的成立,更是把各方力量汇聚在一起,产生了强大的辐射效果,带动全市托育服务水平不断提升。

全域覆盖,是我市托育服务的坚定目标。扎实推进公办示范性综合托育机构县县全覆盖项目建设,让优质的托育资源像阳光一样,温暖每一个角落,保证每个宝宝都能享受到公平优质的托育服务。

多点支撑,把市场活力彻底激发出来。在全市合理规划建设普惠性社区(家庭)托育点,推动幼儿园增加托班,支持有条件的用人单位和社会力量大胆办托育机构。这一系列措施让托育服务的种子生根发芽,给家长们带来了灵活多样的选择。

据了解,预计到今年年底,全市托育机构将达到300个,托位数将超过1.4万个,千人口托位数将达到4.5个以上。这不仅是对未来托育保障的坚定承诺,更是为孩子们创造美好明天的行动目标。



本版图片由潞州区科教小象湾托育中心提供

## 特色托育

## 绽放温暖光芒

随着我市大力推进普惠托育工作,政府部门高度重视,精心谋划,出台了一系列切实可行的政策措施,旨在提供质量有保障、价格可承受的托育服务,为普惠托育事业的发展奠定了坚实基础。

为贯彻落实好《长治市普惠托育服务发展示范项目实施方案》中幼儿园办托班项目,在有条件的幼儿园利用现有资源开设托班,提供托育服务;对规划新建幼儿园,适度增加用地规模,将托班数按照一定比例纳入幼儿园设计规划配套建设中,同步配建、同步验收、同步使用;鼓励公办幼儿园在社区举办托班,满足群众质优、价廉、就近的托育服务需求。

潞州区科教小象湾托育中心就是幼儿园办托班项目中的先行者,该中心设置了60个托大班托位,目前在托人数50余人,托位使用率90%以上,并以其专业的服务赢得了家长们的一致赞誉。

走进科教小象湾托育中心,仿佛踏入了一个充满梦幻与温馨的童话世界。温馨舒适的环境、完善的配套设施以及充满启发式教育的元素,让人眼前一亮。除了舒适的环境,这里的安全措施也体现在每一个细节里,柔软的地毯、防撞桌椅、环保的装饰材料……处处体现着对孩子们的关爱。无论是托小班还是托大班,每个班级都以教保师、护理师、保育员“三位一体”模式,精心照护幼儿的一日活动。

家住市省建小区的李超夫妇是双职工,平时工作繁忙,2岁儿子的看护问题曾让他们十分苦恼。自从把孩子送入了科教小象湾托育中心后,不仅得到了悉心照护,还能享受费用方面的补贴,李超一家深切感受到了普惠托育政策带来的温暖和实惠。

在社会发展进程中,普惠托育事业如同一缕春风,轻柔地吹拂着无数家庭,更像一盏明灯,照亮了孩子们的未来之路。在相关部门的大力推动和社会各界的共同努力下,我市普惠托育事业将持续发展,为更多家庭带来幸福和希望。